施工

电缆

水

造

成

%的损

弓

商家号称A级经销商却根本查不到,消费者交了钱公司注销了

全屋定制遭遇"李鬼",六千订金要打水漂

近日,壹粉 李女士向齐鲁晚 报·齐鲁壹点情 报站反映,自己 在小红书上找到 青岛文信爱格环 保家居有限公司 (下称"青岛文信 爱格")做全屋定 制,交了6000元 订金后,店家却 迟迟没有上门 进行实地测量。 自己询问上海 文信家具有限 公司发现,该店 并非文信A级经 销商。李女士要 求退回订金,但 店家以已出设计 图为由拒绝退 钱。记者查询发 现,青岛文信爱 格已注销。



商家的大门紧闭,已经注销了。

文/片 本报记者 青岛报道

交了订金一年多 商家也没上门量尺寸

2023年2月,李女十在小红书 看到了"青岛爱格瑞好激光全屋定 制"发布的帖子,私聊后对方提供了 联系方式。在聊天过程中,李女士多 次询问青岛文信爱格环保家居有限 公司是否是"文信爱格的A级经销 ,均得到对方肯定的回复。"我 当时在小红书上就是为了找A级经 销商,对方一直说是A级经销商,我 才跟他继续聊。"李女士说道。

经过多次沟通,2023年6月,李 女士交了6000元订金。然而,付款 后的一年多时间里,不管李女士怎 么催促,青岛文信爱格那边始终没 有上门测量各项尺寸,甚至表示让 李女士找的做水电的师傅帮忙测 量。"每次找他们,经常打几遍电话 都没人接,两名设计师也经常不回 消息,我觉得这家店不是一个正常 经营的状态。"李女士还表示,交订 金前对方没有上门测量,也没有签 合同,交完订金后自己也没有收到 收据

满腹疑惑的李女士拨打了上海 文信家具有限公司的全国服务热 线,经过与客服核实得知青岛文信 爱格并非所谓的经销商,没有官方 授权。于是,李女士向青岛文信爱格 提出退款。"这家店根本就没有文信 A级经销商的资质,欺骗了我。我提 出退款的要求后,他们坚决不退钱, 说出过4张设计图就是已经为我服 "李女士表示,青岛文信爱格 所说的设计图就是几张简笔画,几 十块钱都不值。这件事李女士也反 映给了青岛市崂山区市场监督管理 局中韩市场监督管理所,但一直没 有解决

李女士还给记者提供了自己之

前在小红书看到的"青岛爱格瑞好 激光全屋定制"发布的相关内容的 截图,最上面写着"爱格板材授权企 业""文信顶级授权企业"等字样。8 月27日,记者查询发现,该账号全 部内容均已删除。

商家公司已注销 消费者维权遇难题

8月27日上午9时35分,记者来 到青岛市崂山区科苑经四路16号看 到,青岛文信爱格环保家居有限公 司的牌子还挂在墙上,但门是锁着 的。记者查询爱企查发现,青岛文信 爱格环保家居有限公司的经营状态 显示为"注销",注销日期为2024年 8月15日

根据爱企查上的联系方式,记 者联系了青岛文信爱格环保家居有 限公司,一名工作人员接听了电话。 "公司已经注销不干了,签合同时 (店家)是有A级经销商资质的。"记 者追问是否与李女士签署合同,该 工作人员改口称没有与该消费者签 合同,事情已经解决。记者再进一步 询问时,该工作人员匆匆挂了电话。 另外,李女士还提供了之前她联系 的该店店长的电话,记者拨打过去, 对方表示"不干了"接着挂断了电 话,再次拨打时电话已无人接听。

李女士联系的这家"青岛文信 爱格环保家居有限公司"究竟是不 是上海文信家具的A级经销商?记 者拨打了上海文信家具有限公司的 全国服务热线,工作人员查询后表 示,经销商的资格为一年一授权,近 几年均无法查询到"青岛文信爱格 环保家居有限公司"为上海文信家 具的A级经销商。

8月27日,记者联系了崂山区 市场监督管理局中韩市场监督管理 "这件事的处理结果就是她(李 女士)举报不实。目前我们了解的情 况是,文信爱格这家店没有涉及多

人投诉,只有她。"该所一王姓工作 人员告诉记者。对于李女士后续该 如何维权,该工作人员表示,青岛文 信爱格环保家居有限公司曾提出让 李女十走司法途径。

律师称商家已构成欺诈 消费者可起诉要求赔偿

全屋定制一般的流程是什么? 对此,记者咨询了业内人士。一从业 人员表示,大多数全屋定制公司常 见的步骤是先上门量尺寸,量完后 给客户出意向方案,比如做简单的 效果图,客户同意后就可以交意向 金。客户交完意向金后,商家给出涉 及精确的尺寸、细化图、材质等全套 方案,全套图纸经客户确认后就会 确定最终的报价。

李女士该如何维权?记者咨询 了山东正航律师事务所的陈星坤律 师。陈律师表示,根据《中华人民共 和国民法典》第一百四十八条规定: '一方以欺诈手段,使对方在违背真 实意思的情况下实施的民事法律行 为,受欺诈方有权请求人民法院或 者仲裁机构予以撤销。"根据《中华 人民共和国消费者权益保护法》第 五十五条第一款规定:"经营者提供 商品或者服务有欺诈行为的,应当 按照消费者的要求增加赔偿其受到 的损失,增加赔偿的金额为消费者 购买商品的价款或者接受服务的费 用的三倍;增加赔偿的金额不足五 百元的,为五百元。法律另有规定 的,依照其规定。

青岛文信爱格环保家居有限公 司谎称其具有上海文信家具有限公 司的A级经销商资质,致使李女士 支付定制家具的意向金,其行为已 经构成欺诈。在协商无果的情况下, 李女士可以向有管辖权的人民法院 提起诉讼,即使青岛文信爱格环保 家居有限公司已经注销,李女士仍 可以要求公司的股东"退一赔三"

戚云雷 崔宇晴 聊城报道

老旧小区改造本来是一件利 民的好事,但是对于聊城市区的 畜产小区居民来说,改造完成在 ,却将面临停水停电。近日,壹 粉通过齐鲁壹点情报站向《壹点 帮办》栏目反映,在老旧小区改造 过程中,施工方不慎将电缆和水 管挖断,造成了电损和水损。畜产 小区的物业经理于先生表示,物 业在前期已经垫付了这笔费用, 但随着新的水电费账单到来,物 业已无力继续承担。

8月28日下午,记者在位于聊 城市区兴华西路的畜产小区看 到,在施工过程中不慎被挖断的 电缆和水管,已经被用砖块和沙 土掩埋.

"小区共有三处这种情况,当 时施工队损坏电缆后,并没有第 时间告诉监理,而是私自将损 坏部分掩埋,直接导致4号楼和6 号楼停电两天,并且严重影响了 用电运行安全。后来我们物业让 第三方工程公司来检测,并紧急 更换了一根临时电缆先保证居民 用电,但仍然无法避免电损。"物 业经理于先生说,发现问题就立 即联系了承包方聊城市昌元投资 开发建设有限公司,希望他们能 尽快派施工方来维修。但至今施 工方没有采取任何行动,工程目 前也处于停滞状态。

于先生告诉记者,小区从3月底开始进行老旧 小区改造施工,4月份的时候出现大量电损的情 况,从4月份到7月份,累计电损118120元,另外加 上查漏电费,仅电损这一项,物业公司就合计垫付 176700元

另外,施工挖坏水管造成漏水,损失19000 元。"于先生希望施工方能够主动承担责任,将电 缆、水管修好,并将物业公司垫付的损失补上

随后,记者根据物业提供的该项目总承包商 的联系方式,联系到了相关负责人。该负责人表 示,他们已经对这一情况有所了解,正在与施工方 和物业进行协商,以解决这一问题

然而,施工方对于物业提出的赔偿金额表示 不认可,他们认为不能仅凭物业的一面之词就确 定赔偿金额。"也不能物业说赔偿多少就是多少, 需要完整的定损证据让施工方认可。"这位负责人

收到记者反馈后,小区物业方面表示将会整 理提供相关的证据材料。至于在核实损失后,是否 能尽快进行赔偿和维修,总承包方聊城市昌元投 资开发建设有限公司表示,目前还无法给出明确 的答复。该事件的后续进展,齐鲁晚报·齐鲁壹点 《壹点帮办》栏目将持续关注。



挖断的电缆已被掩埋。

编辑:彭传刚 美编:马秀霞 组版:刘淼